e

Faculté de Technologie -4

Mercredi 23/05/2018
Département de Technologie qﬁ

13h00 - 15h00

Examen de Chimie 2

Exercice 1 (09 points)

Un moteur & gaz parfait fonctionne selon le cycle suivant :
*Etat 1 — 6tat 2: Compression adiabatique réversible avec Ty = 278,8 K et P, = 10,098 - 10% Pa.
3 l?tat 2 — é&tat 3 : Détente isothermo réversible.
* Etat 3 — état 1 : Refroidissement isochore.
1. Calculer le volume V5 et la pression Ps.
2. Représenter le cycle sur le diagramme de Clapeyron (BV)
3. Exprimer puis calculer les grandeurs W, Q, AU, AH et AS pour chaque transformation et pour 'ensemble
du cycle.
4. Calculer le rendement du cycle (p).
On donne : R=10,082 L-atm-mol™' - K~'=8814J mol™} K~'; y=2=14; n=00368mol; P =
10°Pa; T3=144K; Vi =44-10"% m3.

Exercice 2 (06 points)

Soit la réaction suivante & 298 K -

CH HCI

c s RS (]

1) T “2(e) & T /
1. Calculer son enthalpie standard de réaction AH? a 298 K.
2. Calculer I'énergie de la laison C—H (Ec-g) a4 298 K.
3. Calculer I'enthalpic molaire standard de sublimation du carbone AHD,(C) 5208 K.
On donne : (3 298 K) .
* Les enthalpies molaires standard de formation de CH, (& CHBCl(g) et HCl(g) sont respectivement égales &
—17,9 kcal - mol™!, —20 kcal - mol™! et —22 kecal - mol™~!.
* Les énergics de lisison Cl—Cl, C—Cl, H-Cl et H-H sont respectivement égales & —58 keal -mol™1, 78 kcal -
mol~!, —103 kcal - mol~! et —104 kcal - mol=1.

Exercice 3 (05 points)

1. Soit les équilibres chimiques suivants :

H, @ + 1, @ =40 FIE et CaCO = CaO(S) + CO

(g) 3 (s) 2 (g)
Donner pour chague équilibre chimique, les expressions de K¢ et Kp.
2. Soit I'équilibre chimique homogéne gazeux suivant :
aA-{—va(—L—)—‘cC-{-dD avec AH <0 et Av=(c+d)—(a+b)<O.
(2)
Dans quel sens (1) ou (2) évoluera cet équilibre { en justifiant votre réponse) si :
(a) On ajoute un des réactifs.
(b) On ajoute un des produits.
(c) On éléve la température.

(d) On éléve la pression.
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